
令和 7 年度第 2 回長浜市地域包括支援センター運営協議会 

会議録(要点録) 

日時:令和 8 年 3 月 2 日(月)午前 10 時~午前 11 時 30 分 

会場:さざなみタウン 2 階 多目的ホール 

 

１．出席者 

 

出席委員(順不同)  

森上直樹 会長、岩根健治 委員、香水千明 委員、喜多百合子 委員、小林孝子 委員、 

清水康治 委員、西川由香里 委員、橋本文男 委員、 

欠席委員(順不同) 

小倉味穂 委員、田中宗雄 委員、橋本牧子 委員、堀口幸二 委員、 

地域包括支援センター 

北川美由紀 所長、川﨑由紀 所長、北川正子 所長、丸岡美佐子 所長、沢田貴章 所長 

生活支援コーディネーター 

福本礼子副主幹 

出席職員 

健康福祉部山口部長 

長寿推進課 河瀬課長、星野課長代理、木下副参事、山岸主幹、土田主査 

傍聴者 

1 名 

  



2 .審議事項 

( 1 )【報告事項】令和 7 年度長浜市地域包括支援センター上半期の活動報告 

①総合相談支援事業 

②権利擁護業務 

③包括的・継続的ケアマネジメント支援業務、 

④介護予防支援・介護予防ケアマネジメント業務 

 

(２)【報告事項】令和 7 年度長浜市地域包括支援センター地域ケア会議主要事業取組状況 

 ①地域ケア会議とは 

 ②「西黒田地区 認知症高齢者等見守り声かけ訓練」 南長浜地域包括支援センター 

 ③「多文化共生社会の実現に向けて」 神照郷里地域包括支援センター 

 ④「災害助け愛ケアマネプロジェクト」 浅井びわ虎姫地域包括支援センター 

 ⑤「ほくほくこほく ～きゃんせ学び舎～」 湖北高月地域包括支援センター 

 ⑥「猫多頭飼育崩壊!!」～多職種協働の視点から～ 木之本余呉西浅井地域包括支援センター 

事務局 

 

会長 

 

 

 

センター 

 

 

 

 

 

会長 

 

 

 

 

 

 

 

 

センター 

 

 

資料により説明 

 

報告資料の中で、包括的・継続的ケアマネジメント支援業務で、ケアマネジャー

の交代に関する件数が多いのが気になりますが、これはどちらの要因によるもの

が多いのでしょうか。 

 

相談業務は人と人とのかかわりですので、どうしても相性の関係で交代となる場

合、ケースの困難度によってより的確なケアマネジャーがふさわしい場合などが

あります。 

また、その要因を分析し、前ケアマネジャーにお返しすることで、資質向上につ

なげていくといったフォローにもしっかり取り組んでいます。 

 

地域ケア会議では、いろいろな事業に取り組んでいただいています。 

それぞれのセンターに感想を述べさせていただきます。 

 

南長浜地域包括支援センターの取り組み 

 他県の例として報道されているところでは、行方不明者の捜索に警察犬を導入し

たところ、即時発見に至った例があるようです。 

このプロジェクトには、警察の方も参画されていますが、警察犬の話は出てい

ませんでしたか。 

 

警察犬の話は出ていませんでしたが、ここでは、認知症のある方の特徴や見守り支 

えあいという観点から実施しているもので、こうした理解が通常の見守りにつなが 

っていくようにと開催しているものです。 



 

 

 

会長 

 

 

 

 

 

センター 

 

 

 

会長 

 

 

 

 

 

会長 

 

 

 

 

センター 

 

 

 

 

会長 

 

 

 

センター 

 

 

 

委員 

 

警察官も、いち早く行方不明者について通報いただくことや、地域の協力の大切さ

について話をされていました。 

 

神照郷里地域包括支援センターの取り組み 

 日本に定住され、日本経済を支えていただいた方々も高齢化に差し掛かっている

ということで、この取り組みも大きな可能性を秘めており、地域の治安維持のた

めにも必要な取り組みであると思います。この意見交換会には外国人、当事者も

交えて開催されたのでしょうか。 

 

第１回目は、論点を明らかにするために関係者・支援者のみで開催しました。 

どんな課題も、当事者抜きでは解決していきませんので、来年度は、会長がおっし

ゃるように、当事者を交えての開催を考えています。 

 

浅井びわ虎姫地域包括支援センターの取り組み 

 災害等における BCP の策定・運用は、病院・医療の分野でも非常に重要とされ 

ています。特に医療機関にとっては、地域との関係性も希薄な面があり難しい

課題を抱えています。今後は、さらに広い視点で各分野の連携がなされていく

ことが必要と考えられます。 

 

湖北高月地域包括支援センターの取り組み 

 自治会単位で開催されるサロンではなく、地域的に広い対象の方に参加いただこ

うという取り組みで、介護事業所が主体的に実施されているということです。 

 ちなみに、参加者は固定されてきているかどうかお尋ねします。 

 

ある程度は同じ方がお見えになっていますが、新規の方も来られていますし、しょ

うがいのある方も利用いただくようになりました。 

送迎を実施していないのが課題ですが、今後は、いろいろな方に来ていただける、

地域の共生的な居場所を目指しています。 

 

木之本余呉西浅井地域包括支援センターの取り組み 

 私も動物が大変好きなので興味深く聞かせていただきました。大変な取り組みだ

と思いますが、保護された猫は里親さん等に引き取られているのでしょうか。 

 

このケースの猫は、ボランティア団体に引き取ってもらっており、譲渡会等開かれ

ているようです。また管轄地域には２～３件、同様な事例があって、取り組んでい

るのですが、こちらの方は里親さん等に引き取っていただいています。 

 

南長浜地域包括支援センターの取り組み 

 GPS の効果はいかがでしたか。 



センター 

 

 

 

 

 

委員 

 

 

 

 

 

センター 

 

 

行方不明者役には、GPS 着用者と未着用者をセットしましたが、やはり GPS 着用

者はすぐに見つけることができました。逆に未着用者は、行方不明者役も捜索役も

相互に動くため発見は困難でした。 

行方不明になった人の普段の行動をつかんでおくこと、どう行動されるのかという

情報整理とともに、GPS の活用は大きな利点になることが実証された形です。 

 

神照郷里地域包括支援センターの取り組み 

 この事業の意義は、異文化の相互理解を進める上で、また社会生活上、予防的な

アプローチとして興味深く拝聴しました。こうした取り組みを進める上で、外国

人の 65 歳未満における生活習慣病への啓発や相互理解を深めるにあたって、 

どういうところに働きかけていくとよいか、教えてください。 

 

当地域では、外国人サロンを立ち上げて、そこでいろいろな講座をしながら、食生

活や異文化の相互理解に努めたり、キリスト教の協会に集まられることが多いとの

ことから、そうした場へ出向いて活動を行っています。 

今年度は、外国人サロンで認知症講座を実施し、その中でセルフケアの重要さを交

えながら、その予防について啓発を行いました。 

 

(３)【報告事項】長浜市地域包括支援センター圏域の高齢者数の推移について 

(４)【報告事項】長浜市地域包括支援センター職員の負担軽減について 

事務局 

会長 

 

説明 

2030 年問題は、高齢者の人口の問題もさることながら、特に医療機関の現場では

担い手となる人口の減少も大きな課題であると感じています。 

 

(５)【承認事項】令和７年度 委託居宅介護支援事業所所一覧 

(６)【承認事項】令和８年度 長浜市地域包括支援センターの委託について 

(７)【承認事項】令和８年度 長浜市地域包括支援センターの運営方針について 

 

事務局 

会長 

 

 

説明 

説明のありました議題について、質問・意見等ございますか。 

 

(意見なし) 

 

では、(5)～(7)の承認事項について、本協議会として、異議なしとさせていただき

ます。 

特に令和 8 年度 長浜市地域包括支援センターについては、引き続き現法人に運営

をお願いすることとなります。よろしくお願いいたします。 

以上 


